

## 爱满重阳 孝润家风

双辽市新时代文明实践中心举办主题家庭日活动

本报讯(记者 张鹏)为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的优良传统,增进家庭代际情感交流,10月28日,由双辽市新时代文明实践中心主办、双辽市辽西街道电厂社区新时代文明实践站承办的“爱满重阳·孝润家风”主题家庭日活动温情启幕。来自辖区的15组家庭齐聚一堂,共度一段美好时光。



活动当天,参与家庭早早来到会场签到,领取信纸、围裙等物料。活动伊始,主办单位向在场的老年朋友们致以节日的问候,并阐述了弘扬尊老敬老传统美德、培育优良家风的时代意义。在“安暖颐居·理纳孝心”生活收纳经验分享环节,双辽市金万佳职业培训学校老师王丽萍结合老年人生活习惯,围绕“如何规划便捷安全的家居储物空间”“如何兼顾老人生活习惯与物品整理的情感需求”等核心问题展开宣讲。从衣物的分区摆放技巧,到怎么用简单的方法进行收纳等,收纳师用通俗易懂的语言讲解实用的家居收纳知识。参与活动的子女说道:“这些技巧太实用了!以前家里老人找东西总要翻半天,以后按老师说的整理,既方便又安全。”

在“寸草春晖·银龄守护”好人分享心得环节中,“中国好人”初立梅结合自身照料老人的亲身经历,从老年人日常饮食照料技巧、心理沟通的“倾听式”方法,到适合不同身体状况老人的营养膳食搭配建议,进行了细致的分享。

在“尺素传情·笔墨寄心”现场书写家书环节中,晚辈们(子女、孙辈)纷纷伏案提笔,将未曾说出口的感恩、牵挂与祝

福写进信纸里,老人们逐字逐句细细品读,眼角泛起感动的泪光,现场气氛温情感人。

“糕承心意·手作温情”家庭蛋糕DIY环节,专业糕点师与志愿者在各小组旁全程指导,家庭成员分工协作,老人坐在一旁,耐心传授经验;年轻人认真跟着糕点师学习裱花技巧;小朋友们则跟着脚尖,兴奋地帮忙摆放水果、粘贴装饰插件。一个个色彩缤纷、创意十足的重阳节专属蛋糕逐渐成型,奶油的香甜与家人的笑声交织在一起,不仅承载着家庭成员间的默契与合作,更凝聚着对长辈最真挚的敬爱之情。

活动尾声,工作人员为所有家庭拍摄了集体合影,还为每组家庭单独拍摄了温馨的家庭特写。“这张照片拍得真好!今天和孩子一起做蛋糕、写家书,真是过了个难忘的重阳节。”王女士笑着说。

双辽市新时代文明实践中心相关负责人表示,将继续依托各级新时代文明实践阵地,聚焦群众需求,策划开展更多贴近生活、贴近民心的主题活动,让中华民族的传统美德在新时代持续传承、发扬光大。

铁西区税务局“一企一策”  
助力农机企业智改升级

本报讯(通讯员 胡月)“新一代秸秆饲料打捆机的顺利量产,税务部门发挥了积极的推动作用。不仅帮我们理清了研发费用归集要点,更守住了合规经营的底线。”四平市顺邦农机制造有限公司相关负责人看着车间里的智能生产线,言语中满是振奋。

目前,铁西区税务局抽调骨干人员组建“政策辅导专班”,到顺邦农机开展农机产业专项走访行动,为企业提供上门服务。他们结合企业“研发+生产”双线推进的特点,逐条解读研发费用加计扣除新政,区分人员人工、设备购置等7类支出归集标准,现场指导建立研发支出辅助账。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,顺邦农机2025年获农业机械年度“TOP50+”3项大奖,产品两次登上

央视《我爱发明》栏目,设备日处理量达15吨,服务网络覆盖全国,而合规经营正是企业持续领跑的关键。税务部门的精准辅导,为企业高质量发展提供了有力保障。

今年年初,顺邦农机启动智慧农机生产基地建设,打造5G智能工厂,引入激光切割机、自动焊接机器人等设备,同步研发集成北斗定位的新型打捆机。目前智能工厂首条生产线已投产,产品远程故障诊断响应速度提升60%,远销俄罗斯、哈萨克斯坦等国家。为促进企业智能工厂建设,税务部门对企业固定资产进项税抵扣流程进行重点辅导,标注出设备验收、发票认证等关键节点的合规要点。今后,铁西区税务局将指导顺邦农机建立起全流程涉税风险自查机制,让企业发展创新更有底气。

汇聚社会力量  
共筑无“艾”未来

市妇幼保健计划生育服务中心开展防“艾”专题培训

本报讯(记者 刘莉)为凝聚社会共识,汇聚专业力量,营造消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作的良好氛围,近日,市妇幼保健计划生育服务中心组织开展消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作社会组织专题培训与研讨活动。市红十字海上虎分队及其他社会组织参加活动。

活动中,市妇幼保健计划生育服务中心相关负责人阐述了消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作的重要性和紧迫性。详细介绍了艾滋病、梅毒和乙肝的传播途径,特别是母婴传播的风险与危害,并系统讲解了目前国际国内公认有效的母婴阻断干预措施、治疗方法及注意事项,指出实现消除目标,不仅需要医疗卫生系统的不懈努力,更需要全社会、多领域的协同参与,尤其是长期活跃在公益一线的一些社会组织、志愿服务分队,他们怀着一份执着,以高效的行动力发挥贴近基层、灵活机动的优势,将专业的防治知识转化为群众喜闻乐见、易于接收的科普信息,打通健康传播的“最后一公里”。

随后,市红十字海上虎分队分队长以翔实的案例展示了志愿者队伍在防艾宣传领域的坚守与创新。他们始

终以弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神为宗旨,将宣传防治艾滋病知识视为职责与使命,构建了一套“重点突出、常态运行”的长效机制。将每年的世界艾滋病日和国际禁毒日确定为宣传高峰,组织精干志愿者深入各大专院校,通过举办主题讲座、开展互动问答、发放宣传资料、组织佩戴红丝带等形式,直面处于观念与行为形成关键期的大学生群体,着力播撒“防艾拒毒、珍爱生命”的种子,引导他们成为自身健康的“第一责任人”。他们还向中学生、老年群体重点宣传防“艾”知识,为构建坚实的家庭防“艾”屏障贡献了力量。一些社会组织也分享了他们在防艾工作中的经验和体会,展现了他们为传播防“艾”知识付出的努力,表达了他们致力于公共卫生事业的决心,营造出社会组织参与消除母婴传播工作的良好氛围。

与会专家对海上虎分队等社会组织的贡献给予了高度评价。市妇幼保健计划生育服务中心相关负责人表示,将不断探索建立更加畅通的资源对接机制,助力社会组织能力提升,共同织密母婴健康防护网,让每个新生命都能在更加健康、安全的阳光下幸福启航。

党建引领幸福路  
社区文化聚活力

本报记者 邵杰

## 社区 那些事

在铁西区站前街道站前社区,有一支平均年龄62岁的队伍,她们身着美丽的舞服,穿梭于各大演出现场;她们身穿马甲,在小区里巡逻检查,在楼道里清理堆积物。她们是兰馨舞蹈艺术团的成员,用实力和努力上演属于她们的“花样年华”。她们不仅是社区巾帼志愿者,是基层治理的重要力量,是居民信赖的邻里伙伴,更是党总支依赖的左膀右臂。

2021年5月,社区兰馨舞蹈艺术团正式成立,居民志愿者费淑兰是社区舞蹈团的领头人,因为有舞蹈基础,且热心负责,被大家推荐为艺术团团长。在费淑兰的号召下,成员从最初的6个人发展到现在的20人。舞蹈队成立之初,队员们舞蹈基础差,费淑兰便手把手教,一个动作一个动作地抠,直到队员们都会。如今,舞蹈队的身影已成为社区一道亮丽的风景线。每次街道和社区组织联欢活动,舞蹈队都主动参加,并结合节目主题不断创新作品,展现积极乐观向上的

精神面貌。居民李大姐说:“都说以舞会友,来参加舞蹈班后,让我认识了很多新朋友,不仅能学跳舞,还能一起锻炼身体,真是太好了!”

她们也是社区巾帼志愿者团队中的成员,其中大多是退休人员,有党员、有群众,有的担任楼长、单元长,有的是业委会成员。她们在卫生城市创建活动中,参与老旧小区改造和垃圾分类等各项工作,协助社区、物业公司共同治理楼道乱堆乱放、乱贴乱画等问题,合力创建环境整洁优美的宜居小区,并主动参与小区多起矛盾纠纷调解,推动社区和谐发展。

社区老党员张艳娟是玉龙小区二号楼的楼栋长,她时刻以党员的标准严格要求自己,默默发挥着余热。老旧小区改造施工期间,她善于做思想工作,与每户居民沟通交流,以情感人、以理服人,确保老旧小区改造工作顺利推进。

站前社区相关负责人表示,将继续在搭建平台、做好联动互动文章上下功夫,探索“文艺+N”,采取“种文化”方式,激活新时代社区文化活力,不断加强和创新基层社会治理能力,让文化在社会治理中发挥更大作用,不断增强辖区居民的获得感和幸福感。

## 声明作废

●盛成威将四平职业大学颁发的工业与民用建筑专业毕业证书丢失,(证书编号:880064;毕业日期:1988年7月23日)声明作废。

## 火热招商

1、位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m<sup>2</sup>写字楼。  
2、位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1-2层面积117.9m<sup>2</sup>。光明路1-3层面积207.51m<sup>2</sup>。步行街1-3层面积225.8m<sup>2</sup>。步行街1-3层面积378m<sup>2</sup>。步行街1-2层面积149.66m<sup>2</sup>。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。  
招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)

## 城市人情味从何而来?

## 街谈巷议

自驾出游,很怕车位“一位难求”。国庆假期,江苏苏州乐园附近的金阁实验小学校停车场免费对外开放。打电话询问前往路线,接线员不仅有问必答,还热情地介绍周边旅游情况。

拖着行李游玩,容易束手束脚。浙江杭州西溪路608号公交换乘点提供超过160个寄存柜,方便前往灵隐景区的游客换乘公交、寄存行李。

主动替游客考虑、破解出行难题,两件暖心小事,促人思考:城市的人情味从何而来?

源于很“懂我”的体贴,愿意把更多资源留给百姓。为确保游客吃得合口、放心,安徽黟县、广东顺德等地的机关食堂,国庆假期开门迎

客,营造宾至如归的旅游环境。江苏南京石榴新村,设计的新房涉及20个面积段、36种户型,供原地回迁居民选择,尽可能满足差异化居住需求,曾经的“一线天”“握手楼”升级为现代化新小区。槽点,痛点变亮点的背后,是城市管理者将心比心的换位思考,将群众“心上事”转化为自身“上心事”的行动自觉。

源于勤沟通的真诚,视市民的金点子为治理的智慧。群众的事同群众多商量,大家的事人人参与。四川成都“开门治堵”,第二批治堵点位清单中,88个点位全部来自市民意见。上海普陀区多次开展“苏河议事厅”大讨论,邀请人大代表、政协委员、居民等各方代表集思广益,与相关项目负责人直接对话,推动治理精细化措施落地。城市治理从来不是“政府独奏”,而是需要各界共同参与的“社会交响”。当各方声音被倾听、智慧广汇聚、期待有回

应,治理便不再只是单向执行任务,而成了有互动的情感联结。源于善统筹的务实,懂得如何将系统观念贯穿于城市规划、建设、治理全过程。“小区有车占用了消防通道,系统及时发现并通知车主挪走”,河北雄安新区从一开始就做好“云”上规划,城市计算中心的100多个业务系统顺畅运行,为市民提供全方位优质服务。“在规划时就要打好提前量”,重庆经济技术开发区为地下管网预留足够的接口和扩建空间,将智慧化监管系统应用到各条线路,以承载更大规模产业发展的未来需求。在顶层设计上注重系统集成、在落实执行中加强协同配合、在打磨细节时讲求精益求精,为了一个目标形成合力,城市发展“里的子”就会更厚实、“面子”就会愈亮丽。

城市有人情味,发展彰显大格局。一座敞开胸怀、展现温情、不断

(新华社)